
„Das Atelier - Werkstatt & Mythos“ - Große Landesausstellung Stuttgart

Fr. 16.11.2012 1 Tag

Leistungen
� Fahrt im bequemen Reisebus
� Eintritt und Führung Staatsgalerie
� Führung Stuttgarter Markthalle

Preis pro Person 72,–

Reiseverlauf 
Noch nie wurde eine Ausstellung zusammenge-
stellt, die das Künstleratelier, die Werkstatt der
Künstler, in den Blickpunkt nimmt. Es ist span-
nend, wie sich ein Künstler in seinem ureigensten
Arbeitsfeld sieht, oft in Verbindung mit einem
Selbstbildnis. Von Künstler zu Künstler und auch
durch die jeweilige Zeit bestimmt, ist die Darstel-
lung sehr verschieden. Künstler wie C. D. Friedrich,
A. Menzel, E. Manet, Picasso, H. Matisse und an-
dere stellen in programmatischen Atelierbildern
den Zusammenhang zwischen Atelier und ihren
Bildern her. 

Nach einer fundierten Führung empfehlen wir
Ihnen eine Pause in der Cafeteria und danach
einen Rundgang durch die sehr sehenswerten, 
ständigen Bestände der Staatsgalerie. 
Mittagspause. Wir schlagen vor in der Stuttgarter
Markthalle oder im Kunstmuseum am Schlossplatz
(mit Sonderausstellung zu Otto Dix). 
Am Nachmittag Führung mit verschiedenen Kost-
proben durch die Stuttgarter historische Markt-
halle. Sie ist ein Erlebnis für sich, ein Fest für die
Sinne mit ihren Produkten aus vielen Ländern. 
Freie Zeit in der Stadt, eventuell Besuch der Stunde
der Kirchenmusik in der Stiftskirche.

Die Welt der Kelten - Zentren der Macht - Kostbarkeiten der Kunst

Sa. 01.12.2012 1 Tag

Leistungen
� Fahrt im bequemen Reisebus
� Eintritte und Führung Keltenmuseum 

Hochdorf und Landesausstellung Stuttgart
� Besuch des Ludwigsburger Weihnachtsmarktes

Preis pro Person 55,–

Reiseverlauf 
Im Herbst wird mit zwei großen Ausstellungen, im
Landesmuseum im Alten Schloss und im Kunstge-
bäude am Schlossplatz, die geheimnisvolle, glanz-
volle Welt der Kelten dokumentiert, mit
beeindruckenden Ausstellungsstücken aus ganz
Europa, aber auch mit jüngsten, sensationellen
Funden aus unserem Land – eine der größten Aus-
stellungen zum Thema Kelten, ein Stück Landesge-
schichte.
Es war eine Kultur, die Europa entscheidend ge-
prägt hat und die doch noch Geheimnisse hat.

Neben der Kunst wird die Entwicklung der kelti-
schen Zivilisation im Zeitraum vom 8. - 1. Jh. v. Chr.
gezeigt.
Beginn mit einem Besuch des prächtigen Grabes
des Keltenfürsten in Hochdorf, seinen Gerätschaf-
ten, Schmuckstücken und Werkzeugen, Dingen des
Alltagslebens. Anschließend Führung durch die
Große Landesausstellung in Stuttgart. 
Und nach so viel Historie ein farbiger Ausklang -
Besuch des erlebenswerten Ludwigsburger Barock-
Weihnachtsmarktes. 

Ein kunst- und genussvoller Tag in der Staatsgalerie Stuttgart

Krippenstadt Bamberg

So. 16.12.2012 1 Tag

Leistungen
� Fahrt im bequemen Reisebus
� Konzert mit der Capella Antiqua Bambergensis 

Stadt- und Weihnachtskrippenführung in 
� Bamberg
� Eintritte

Preis pro Person 65,–

Reiseverlauf 
In der schönen Atmosphäre von Schloss Wernsdorf,
unweit von Bamberg, hören wir festliche Musik zur
Weihnachtszeit, gespielt auf historischen Instru-
menten von der Capella Antiqua Bambergensis.
Dabei duftet es nach Weihrauch und Glühwein.
Aus frühen orientalischen Melodien entwickelten
sich unsere heute noch lebendigen Weihnachts-

lieder. Nach der Mittagspause in einem ländlichen
Gasthof besuchen wir Bamberg, eine Stadt mit
zahlreichen Weihnachtskrippen in Kirchen, Mu-
seen, Schaufenstern und auf Plätzen. Wir gehen
ein Stück des Krippenweges durch die historische,
malerische Stadt, besuchen Kirchen, das bischöf-
liche Krippenmuseum und moderne Krippen in
einer Krippenausstellung. Besuch des großen, 
stimmungsvollen Weihnachtsmarktes.

Große Landesausstellung 2012 in Stuttgart; Keltengrab Hochdorf; Ludwigsburger Weihnachtsmarkt

Ein festlicher, vorweihnachtlicher Tag mit vielen Eindrücken

Zur Weinlese ins Kochertal
Sa. 15.09.2012 1  Tag

Leistungen
� Fahrt im bequemen Reisebus
� Orts- und Schlossführung
� Muschelkalkmuseum Hagdorn
� Vesper mit Weinprobe

Preis pro Person 62,–

Reiseverlauf 
Unser traditioneller Hohenloher Tag führt uns
durch das romantische Kochertal in das hübsche,
ehemalige Residenzstädtchen Ingelfingen. 
An diese Zeit erinnern das Schloss, die stattliche 
Kirche und manches andere repräsentative Bau-
werk. Stadt- und Schlossführung. 
Etwas Besonderes ist das Muschelkalkmuseum
Hagdorn mit einer sensationellen Ausstellung zur

Erd- und Lebensgeschichte der Triaszeit in Mittel-
europa. Anschließend Spaziergang durch die Wein-
berge zur Burgruine Lichteneck. Je nach
Wetterlage können Sie hier die Weinlese aktiv mit-
erleben. Wir sind zu Besuch in einem Weinbaube-
trieb und erfahren Interessantes über den Ausbau
des Weines, besuchen eine ehemalige Hohenloher
Weinkönigin. Kräftiger Imbiss und Weinprobe in
einer gemütlichen Hütte mitten in den Wein-
bergen mit Blick über das Kochertal.

Hohenloher Tag - Ingelfingen


